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第 7回八女市農業委員会総会議事録

１．開催日時 令和５年７月５日（水）午後３時００分から午後３時４２分

２．開催場所 おりなす八女小ホール

３．出席農業委員（２０名）

２番 鵜木 利通 ３番 松尾 健一 ４番 牛嶋 徹也

５番 小川 哲郎 ７番 馬場 康浩 ８番 大坪 知美子

９番 中島 秀徳 １０番 仁田原一太 １１番 稲葉 初男

１２番 入江 保生 １３番 高山 和典 １４番 今村 嗣範

１５番 増永 勝広 １６番 古賀 則夫 １７番 江崎 潔

１８番 中村 善徳 ２０番 中村 輝義 ２２番 三宅 覚

２３番 池尻 律芳 ２４番 國武 覚

４．出席最適化推進委員（４１名）

１番 樋口 重樹 ２番 橋爪寿賀夫 ３番 平井 照也

４番 牛嶋由美子 ５番 樋口 祐二 ６番 中島 敏彦

７番 隈本 俊光 ８番 服部 正文 ９番 末石 敏和

１０番 下川 栄一 １１番 牧口 武 １２番 上村 洋治

１３番 中嶋 壽敏 １４番 松延 清隆 １５番 室園 千秋

１６番 延 和洋 １７番 井上 健吾 １９番 松﨑 保元

２０番 井上 元己 ２１番 一ノ瀬健次 ２２番 八田 久男

２４番 田形 隆徳 ２５番 中島 清隆 ２６番 堤 政信

２８番 井手 洋一 ２９番 橋村 茂實 ３０番 田中 勝之

３１番 水本 敏明 ３２番 野中 敏成 ３３番 井上 昌彦

３４番 森 義則 ３５番 古庄 秀司 ３６番 野中 円三

３７番 平 和宣 ３８番 原 義博 ３９番 塩塚 義治

４１番 栗原 英喜 ４２番 栗原嘉寿秀 ４３番 山口 史登

４４番 末﨑 博利 ４５番 森松 利博

５．欠席委員 農業委員（４名）

１番 月足 靖彦 ６番 角 秀次 １９番 茅島 澄雄

２１番 田村 一彦

６．欠席委員 最適化推進委員（４名）

１８番 久木原秀登 ２３番 加藤 龍一 ２７番 仁田原政美

４０番 東 正洋

７．議事日程

第１ 会議の成立
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第２ 議事録署名委員の指名

第３ 議案の上程

第４ 議案の審議

報告第 １２号 農地法第１８条第６項の規定による通知の報告について

議案第 ３７号 農地法第３条の規定による許可申請書の処理について

議案第 ３８号 農業経営基盤強化促進法の規定による農用地利用集積計画の決

定の処理について

報告第 １３号 農地法施行規則第２９条の規定による報告について

議案第 ３９号 農地法第４条の規定による許可申請書の処理について

議案第 ４０号 農地法第５条の規定による許可申請書の処理について

８．農業委員会事務局職員

局長 松藤 洋治 次長 平島 聡 書記 樋口 昌伸 書記 西原 佑

美 黒木支所 渡部 真弓 森松 和久 立花支所 井上 良徳 木下 瑠璃

花 上陽支所 松尾 誠 近藤 大生 星野支所 橋本 祐助 山口 輝信

矢部支所 小柳 徹郎

９．会議の概要（発言の内容については、その要旨を記載しており、個人情報に

関係すると思われる部分等については削除しています。）

議 長 みなさんこんにちは。本日は月足会長が欠席の為、農業委員会等に

関する法律第５条第５項及び、八女市農業委員会規則第１９条に基づ

き月足会長に変わり、会長職務代理者である私、鵜木が議長の職務を

代理致します。本日は令和５年第７回農業委員会総会を開催いたしま

したところ、委員各位には大変忙しい中ご参集くださいまして誠にあ

りがとうございました。ただ今より農業委員会総会を開催いたします。

（ 議 長 着 席 ）

日程 第１・会議の成立

只今の出席委員の数は農業委員 ２０名 、

農地利用最適化推進委員 ４１名 であります。

会議規則第６条の規定により、本日の会議は成立いたしました。
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議 長

事務局

議 長

日程 第２・議事録署名委員の指名を行います。

議事録署名委員は、会議規則第１６条第２項の規定により、３番

松尾健一委員、５番 小川哲郎委員を本日の会議の議事録署名委員

に指名したいと思いますが、これにご異議ありませんか。

（ 異議なしの声あり ）

異議がありませんので、そのように決定いたしました。

日程 第３・議案の上程を行います。

事務局より案件の朗読をお願いします。

（ 案件朗読 ）

事務局朗読のとおり、報告２件・議案４件を一括議題といたします。

１ページをお願いします。

報告第１２号 農地法第１８条第６項の規定による通知の報告につ

いて事務局より説明をお願いします。

はい、ご説明いたします。農地法第１８条第６項の規定による通知

の報告については１０件です。総合計については、５ページをご確認

ください。

解約のあった土地５１筆のうち田６筆、畑４５筆、合計面積４４.５

８３㎡です。

それぞれ合意解約で離作措置条件等はありません。添付書類も含め

完備しておりましたので、会長専決により、書類を受理致しました。

以上でございます。

説明が終わりました。質疑を行います。

質疑を終結します。本案件は農業委員会に報告するものであります

ので質疑に留め審議を終わります。

６ページをお願いします。

議案第３７号 農地法第３条の規定による許可申請書の処理につい

て番号１番の説明をお願いします。
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事務局

議 長

事務局

議 長

事務局

１番についてご説明いたします。申請地、八女市岩崎字野口８３１

番、登記・現況ともに畑、面積７１㎡ 外１筆 合計面積５５５㎡。

譲り渡し人、八女市黒木町大淵の○○氏の経営縮小と、譲り受け人、

八女市岩崎の○○氏の相手方の要望ということでの所有権移転売買の

申請です。以上でございます。

説明が終わりました。質疑を行います。

質疑を終結します。質疑を終結し採決いたします。

ご異議ありませんか。

（異議なしの声あり）

異議がありませんので、原案のとおり決定いたしました。

続いて番号２番の説明をお願いします。

２番についてご説明いたします。申請地、八女市川犬字下畔町７１

３番２、登記・現況ともに田、面積４５７㎡ 外２筆 合計面積４，

１２９㎡。譲り渡し人、八女市稲富の○○氏の経営縮小と、譲り受け

人、八女市川犬の○○氏の借入地の取得ということでの所有権移転売

買の申請です。以上でございます。

説明が終わりました。質疑を行います。

質疑を終結します。質疑を終結し採決いたします。

ご異議ありませんか。

(異議なしの声あり)

異議がありませんので原案のとおり決定いたしました。

続いて番号３番の説明をお願いします。

３番についてご説明いたします。申請地、八女市忠見字囲６５２番、

登記・現況ともに畑、面積１７１㎡。譲り渡し人、柳川市西浜武の○

○氏の農業廃止と、譲り受け人、八女市忠見の○○氏の相手方の要望
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議 長

事務局

議 長

事務局

ということでの所有権移転売買の申請です。申請地は、譲り受け人で

ある○○氏の自宅裏に位置しており、以前より○○氏が農地の管理を

されておりました。農地取得後は自家消費分の野菜及び果樹を作付け

される予定です。以上でございます。

説明が終わりました。質疑を行います

質疑を終結します。質疑を終結し採決いたします。

ご異議ありませんか。

（異議なしの声あり）

異議がありませんので原案のとおり決定いたしました。

続いて番号４番の説明をお願いします。

４番についてご説明いたします。申請地は上陽町下横山字藤原１９

０６番、登記・現況ともに畑、面積５５３㎡、他２筆、合計面積９０

０㎡。

この土地を、譲り渡し人、八女市岩崎の○○氏の経営縮小と譲り受

け人、那覇市久米の○○氏の相手方の要望による所有権移転売買の申

請です。

今回の申請については、空き家に付属した農地を取得され上陽町に

移住し農作業される予定になっております。以上でございます。

説明が終わりました。質疑を行います。

質疑を終結します。質疑を終結し採決いたします。

ご異議ありませんか。

（異議なしの声あり）

異議がありませんので原案のとおり決定いたしました。

続いて番号５番の説明をお願いします。

５番についてご説明いたします。申請地は上陽町上横山字高ノ平３

８２７番２、登記・現況ともに畑、面積１２５６㎡。この土地を、譲

り渡し人、山鹿市鹿本町の○○氏の経営縮小と譲り受け人、大川市鐘
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議 長

事務局

議 長

議 長

事務局

ヶ江の○○氏の経営拡大による所有権移転売買の申請です。以上でご

ざいます。

説明が終わりました。質疑を行います。

質疑を終結します。質疑を終結し採決いたします。

ご異議ありませんか。

（異議なしの声あり）

異議がありませんので原案のとおり決定いたしました。

続いて番号６番について説明をお願いします。

６番についてご説明いたします。申請地は黒木町木屋字楮原８０８

８番１、登記・現況ともに田、面積６９㎡、他１筆、合計面積１７０

㎡。

この土地を、譲り渡し人、八女市黒木町木屋の○○氏の経営縮小と譲

り受け人、八女市黒木町木屋の○○氏の経営拡大による所有権移転売

買の申請です。以上でございます。

説明が終わりました。質疑を行います。

質疑を終結します。質疑を終結し採決いたします。

ご異議ありませんか。

（異議なしの声あり）

異議がありませんので原案のとおり決定いたしました。

続いて番号７番の説明をお願いします。

7 番についてご説明いたします。申請地は立花町谷川字四方堂１３８

番１、登記・現況ともに田、面積９９３㎡。

譲り渡し人である立花町谷川○○氏の高齢による経営縮小と、譲り

受け人である立花町原島○○氏の経営拡大による所有権移転売買の申

請です。以上でございます。
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議 長

事務局

議 長

事務局

議 長

説明が終わりました。質疑を行います。

質疑を終結します。質疑を終結し採決いたします。

ご異議ありませんか。

（異議なしの声あり）

異議がありませんので原案のとおり決定いたしました。

続いて番号８番の説明をお願いします。

８番についてご説明いたします。

申請地は、八女市星野村字宮蔵村上１３２８７番、登記・現況ともに、

田、面積２２９㎡他１筆、合計面積７８１㎡。譲り渡し人八女市星野

村の○○氏の経営縮小と、譲り受け人八女市星野村の○○氏の経営拡

大による所有権移転売買の申請です。以上でございます。

説明が終わりました。質疑を行います。

質疑を終結します。質疑を終結し採決いたします。

ご異議ありませんか。

(異議なしの声あり)

異議がありませんので原案のとおり決定いたしました。

続いて番号９番の説明をお願いします。

９番についてご説明いたします。八女市川犬字柿園１０７番１、登

記・現況ともに畑、面積７７４㎡ 外１筆 合計面積１，４１９㎡。

譲り渡し人、八女市稲富の○○氏の経営縮小と、譲り受け人、八女市

川犬の○○氏の相手方の要望ということでの所有権移転贈与の申請で

す。申請地は、譲り受け人である○○氏の自宅近くであり、以前より

○○氏が農地の管理をされておりました。農地取得後は自家消費分の

野菜と梅を作付けされる予定です。以上でございます。

説明が終わりました。質疑を行います。

質疑を終結します。質疑を終結し採決いたします。

ご異議ありませんか。
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事務局

議 長

事務局

議 長

（異議なしの声あり）

異議がありませんので原案のとおり決定いたしました。

続いて番号１０番の説明をお願いします。

１０番についてご説明いたします。申請地は黒木町笠原字釈形８６

３９番２、登記・現況ともに畑、面積９１㎡。この土地を、譲り渡し

人、久留米市諏訪野町の○○氏の経営縮小と譲り受け人、八女市黒木

町笠原の○○氏の相手方の要望による所有権移転贈与の申請です。以

上でございます。

説明が終わりました。質疑を行います。

質疑を終結します。質疑を終結し採決いたします。

ご異議ありませんか。

(異議なしの声あり)

異議がありませんので原案のとおり決定いたしました。

続いて番号１１番の説明をお願いします。

１１番についてご説明します。申請地は黒木町笠原字増目木７５８

２番、登記・現況ともに田、面積８０㎡、他４筆、合計面積４１７㎡。

この土地を、譲り渡し人、八女市前古賀の○○氏の農業廃止と譲り受

け人、八女市黒木町笠原の○○氏の相手方の要望による所有権移転贈

与の申請です。以上でございます。

説明が終わりました。質疑を行います。

質疑を終結します。質疑を終結し採決いたします。

ご異議ありませんか

（異議なしの声あり）

異議がありませんので原案のとおり決定いたしました。

続いて番号１２番の説明をお願いします。
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事務局

議 長

事務局

議 長

１２番についてご説明いたします。申請地は立花町遠久谷字大宮司

田３６９番２、登記・現況ともに畑 面積５，３２６㎡、他４筆 合

計面積２４，８８４㎡。

譲り渡し人である立花町遠久谷○○氏の子への贈与と、譲り受け人

である立花町遠久谷○○氏の親より受贈による所有権移転贈与の申請

です。以上でございます。

説明が終わりました。質疑を行います。

質疑を終結します。質疑を終結し採決いたします。

ご異議ありませんか

（異議なしの声あり）

異議がありませんので原案のとおり決定いたしました。

９ページをお願いします。

議案第３８号 農業経営基盤強化促進法の規定による農用地利用集

積計画の決定の処理について事務局より説明をお願いします。

本案件は、八女市農用地利用集積計画について、八女市長から本委

員会に対して決定を求められているものでございます。

今回は、所有権移転の案件が１件ございます。

番号１番、申請地は八女市室岡字中ノ沢１３３７番８、登記・現況

ともに田、面積２１㎡。こちらを、八女市室岡の○○氏より八女市今

福の農事組合法人○○へ売買により所有権移転されるものです。農事

組合法人○○は平成２１年から農地所有適格法人として農地の権利を

取得され、農業経営をされております。農地所有適格法人の要件であ

ります「法人形態要件」、「事業要件」、「議決権要件」、「役員要

件」の４点については、毎年報告書にて確認しており、すべての要件

を満たしていることをご報告いたします。以上でございます。

説明が終わりました。質疑を行います。

質疑を終結します。質疑を終結し採決いたします。

ご異議ありませんか

（異議なしの声あり）
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事務局

議 長

事務局

異議がありませんので原案のとおり決定いたしました。

続いて１０ページをお願いします。

報告第１３号 農地法施行規則第２９条の規定による報告について

事務局より説明をお願いします。

申請地の場所は、上陽地区大字上横山、県道田主丸黒木線から、満

治・西獄線に入り北に約５０ｍ進んだ先の農地です。申請人は八女市

龍ケ原の○○氏です。申請地の所在地番は、上陽町上横山字満治１４

２５番１、登記・現況ともに畑、他２筆、合計面積１，２８８㎡のう

ち６７９．５㎡について農道の新設及び拡幅を行うものです。

本案件については農地を農業用施設に転用する場合のうち、自己の

農地の利用または保全上必要な施設に転用する場合は、その転用面積

に関係なく許可を要しないことという農地法施行規則第２９条第１号

に基づき申請されているものでございます。今回の農地については、

自作地であり、隣接農地の同意もあります。以上でございます。

説明が終わりました。質疑を行います。

質疑を終結します。本案件は農業委員会に報告するものであります

ので質疑に留め審議を終わります。１１ページをお願いします。

議案第３９号 農地法第４条の規定による許可申請書の処理につい

て、番号１番と１３ページの農地法第５条の規定による許可申請書の

処理についての７番は同一案件ですので、一括して審議いたします。

事務局より説明と現地確認の調査報告をお願いします。

１１ページ、１番の４条申請と１３ページ、７番の５条申請につい

て、合わせてご説明します。

申請地は、八女市黒木町本分にあります、八女市豊岡運動場の西側

にある株式会社○○の駐車場に隣接する農地となります。

今回の申請は、現在、福岡県が進めている国道４４２号線バイパス

の道路工事の道路用地として、株式会社○○が利用している駐車場の

一部が買収・収用されることにより、その代替えの駐車場用地として

利用するための申請です。

まず１１ページ、１番の４条の申請地は黒木町本分字平１６２８番

1、登記・現況とも畑、面積は３７５㎡。この土地を八女市黒木町本分

の○○氏が、駐車場用地として利用するための申請です。
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事務局

続きまして、１３ページ、７番の５条申請についてご説明します。

申請地は黒木町本分字堤１６２１番１、登記・現況ともに田、面積

は７２２㎡、外２筆、合計面積１，６９３㎡。譲り渡し人は、八女市

黒木町本分の○○氏ほか５名です。この土地を同じく、八女市黒木町

本分の○○氏が、駐車場用地として利用するための申請です。４条・

５条の本申請及び非農地部分を含めた全体計画面積は３，０３４㎡で

す。

農地の区分は、第１種農地及び第３種農地のいずれにも該当しない

農地であり、第２種農地と判断します。

隣接する農地の承諾と水利委員さんの承諾もとれています。

６月２７日に現地調査を行った結果、生活雑排水は発生しません。

雨水は自然流下および新設される国道４４２号線の側溝に排水されま

す。排水に関して特段問題ないと確認しております。

以上よろしくお願いいたします。

事務局の説明と現地調査の報告が終わりました。

質疑を行います。質疑を終結します。

質疑を終結し採決をいたします。ご異議ありませんか。

(異議なしの声あり)

異議がありませんので本案件は許可相当と意見をまとめ県知事に進

達いたします。１２ページをお願いします。

議案第４０号 農地法第５条の規定による許可申請書の処理につい

て事務局より番号１番の説明と現地調査の報告をお願いします。

１番についてご説明いたします。申請地は、八女市役所より北西へ

３００ｍほど進んだ農地です。

農地の区分は、都市計画法第８条第１項第１号に規定する用途地域

が定められた農地であり、第３種農地と判断します。

申請地は八女市本村字四井手４２５番１９１の６、登記田、現況畑、

面積は２５９㎡、外４筆 合計面積２５７１㎡。

この土地を八女市本村の学校法人○○が、駐車場用地として利用す

るための申請です。隣接する農地はありますが、本人所有地で不要で

す。水利の承諾はとれています。
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事務局

議 長

６月２６日に現地確認担当農業委員、推進委員及び事務局で現地確

認を行った結果、生活雑排水は発生しません。雨水について、1 箇所目

は北側水路へ、2 箇所目は南側水路に排水される計画です。特段問題は

ないと確認しております。ご審議のほどよろしくお願いします。

事務局の説明と現地調査の報告が終わりました。

質疑を行います。質疑を終結します。質疑を終結し採決いたします。

ご異議ありませんか。

(異議なしの声あり)

異議がありませんので本案件は許可相当と意見をまとめ県知事に進

達いたします。

続いて番号２番の説明と現地調査の報告をお願いします。

２番についてご説明いたします。申請地は、八女市馬場にあります

八女市総合体育館より南西へ３００ｍほど進んだ農地です。

農地の区分は、市街地等で宅地化の状況が一定程度に達している区

域内にある農地であって、第３種農地と判断します。

申請地は八女市馬場字西屋敷６７９番１、登記・現況ともに畑、面

積１１５㎡、全体計画面積５４８．９１㎡。

この土地を八女市馬場の○○氏・○○氏が八女市井延の○○氏から

譲り受けられて専用住宅用地として利用するための申請です。隣接す

る農地はありません。水利の承諾はとれています。

６月２６日に現地確認担当農業委員、推進委員及び事務局で現地確

認を行った結果、生活雑排水は合併浄化槽で処理され、雨水とともに

北西側側溝へ排水される計画です。特段問題はないと確認しておりま

す。ご審議のほどよろしくお願いします。

事務局の説明と現地調査の報告が終わりました。

質疑を行います。質疑を終結します。質疑を終結し採決いたします。

ご異議ありませんか。

(異議なしの声あり)
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議 長

事務局

異議がありませんので本案件は許可相当と意見をまとめ県知事に進

達いたします。

続いて番号３番の説明と現地調査の報告をお願いします。

３番についてご説明いたします。

申請地は、八女市納楚にあります国道４４２号線の寺田交差点より

西へ５０ｍほど進んだ農地になります。

農地の区分は、第３種農地と判断します。内容は１番と同じです。

申請地は八女市納楚字船底４９９番１、登記・現況ともに田、面積

１３２㎡。

この土地を福岡県久留米市荒木町荒木の○○氏が八女市納楚の○○

氏から譲り受けられて貸事務所用地として利用するための申請です。

隣接する農地の同意はあり、水利の承諾もとれています。

６月２６日に現地確認担当農業委員、推進委員及び事務局で現地確認

を行った結果、生活雑排水は公共下水道に排水され、雨水は南側水路

に排水される計画です。特段問題はないと確認しております。

ご審議のほどよろしくお願いします。

事務局の説明と現地調査の報告が終わりました。

質疑を行います。質疑を終結します。質疑を終結し採決いたします。

ご異議ありませんか。

(異議なしの声あり)

異議がありませんので本案件は許可相当と意見をまとめ県知事に進

達いたします。

続いて番号 4番の説明と現地調査の報告をお願いします。

４番についてご説明いたします。申請地は、八女市本町にあります

福岡県立八女農業高等学校より南へ２００ｍほど進んだ農地になりま

す。

農地の区分は、おおむね１０ｈａ以上の規模の一団の農地の区域内

にある農地であり第１種農地と判断します。

第１種農地は原則不許可ですが、住宅その他の申請に係る周辺の地

域において居住する者の日常生活上又は業務上必要な施設で集落に接
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続して設置されるものですので、農地の区分と転用目的は問題ないと

考えます。

申請地は八女市高塚字六反田２４３番６、登記・現況ともに田、面

積１９６㎡、他１筆、合計面積１０３９㎡。

この土地を八女市本町の○○氏が八女市高塚の○○氏から譲り受け

られまして、専用住宅及び店舗用地として利用するための申請です。

隣接する農地の同意はあり、水利の承諾もとれています。

６月２６日に現地確認担当農業委員、推進委員及び事務局で現地確

認を行った結果、生活雑排水は合併浄化槽で西側水路に排水され、雨

水も同様。に排水される計画です。特段問題はないと確認しておりま

す。ご審議のほどよろしくお願いします。

事務局の説明と現地調査の報告が終わりました。

質疑を行います。質疑を終結します。質疑を終結し採決いたします。

ご異議ありませんか。

（異議なしの声あり）

異議がありませんので本案件は許可相当と意見をまとめ県知事に進

達いたします。

続いて番号５番の説明と現地調査の報告をお願いします。

５番についてご説明いたします。申請地は、国道４４２号線の蒲原

北交差点より南へ３００ｍほど進んだ農地になります。農地の区分は、

第１種農地と判断します。内容は４番と同じです。

申請地は八女市蒲原字高良１４１４番７、登記・現況ともに田、面

積７２㎡。

この土地を八女市蒲原の○○氏と○○氏が八女市蒲原の○○氏から

譲り受けられまして、通路用地として利用するための申請です。隣接

する農地の同意はあり、条件付水利の承諾もとれています。この土地

の中央に東西に側溝が埋まっているが、これには絶対に雨水を流さな

いことと条件が付されていました。水利委員に確認したところ現在側

溝は使用しておらず、隣接する田に雨水が流入しないようにというこ

とでしたので雨水は北側側溝へ排水される計画ですので問題はないと

思われます。
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議 長

６月２６日に現地確認担当農業委員、推進委員及び事務局で現地確

認を行った結果、生活雑排水は発生しません。雨水は北側側溝に排水

される計画です。特段問題はないと確認しております。

ご審議のほどよろしくお願いします。

事務局の説明と現地調査の報告が終わりました。

質疑を行います。質疑を終結します。質疑を終結し採決いたします。

ご異議ありませんか。

(異議なしの声あり)

異議ありませんので本案件は許可相当と意見をまとめ県知事に進達

いたします。

続いて番号６番の説明と現地調査の報告をお願いします。

６番についてご説明いたします。申請地は、国道４４２号線の蒲原

北交差点より南へ３００㎡ほど進んだ農地になります。

農地の区分は、第１種農地と判断します。内容は４番と同じです。

申請地は八女市蒲原字高良１４１４番５登記・現況ともに田、面積

２５５㎡。

この土地を八女市蒲原の○○氏が八女市蒲原の○○氏から譲り受け

られまして、専用住宅用地として利用するための申請です。隣接す

る農地の同意はあり、条件付水利の承諾もとれています。条件は５

番と同じです。６月２６日に現地確認担当農業委員、推進委員及び

事務局で現地確認を行った結果、生活雑排水は公共下水道で処理さ

れ、雨水は北側側溝に排水される計画です。特段問題はないと確認

しております。

ご審議のほどよろしくお願いします。

事務局の説明と現地調査の報告が終わりました。

質疑を行います。質疑を終結します。質疑を終結し採決いたします。

ご異議ありませんか。

(異議なしの声あり)
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議 長

議 長

異議ありませんので本案件は許可相当と意見をまとめ県知事に進達い

たします。

次の番号７番は審議済みです。

続いて番号８番を事務局より説明と現地調査の報告をお願いしま

す。

８番についてご説明いたします。申請地は、立花町兼松で八女市立

花町総合保健福祉センターかがやきより南東側に４００ｍほどの１級

河川辺春川の右岸側沿いに位置する農地です。

農地の区分は、宅地化の状況が一定程度に達している区域内にある農

地であるため、第３種農地と判断します。

申請地は立花町兼松字源田１５２番１、登記・現況ともに畑、面積２

７０㎡。

この土地を八女市吉田の○○氏より、立花町兼松の○○氏へ所有権移

転売買をされ、専用住宅用地として利用するための申請です。隣接す

る農地については、所有者が死亡されていますが相続人が不明である

ため、同意を取ることができない状況でしたが、隣接している部分は

田の排水路部分であり、今回の農地転用ではこの部分は扱わないため、

営農に影響はないと判断しています。なお、水利の承諾はとれていま

す。

６月２３日に現地調査を行った結果、生活雑排水は合併浄化槽で処

理され、敷地の南西側の桝から暗渠へ排水される計画です。雨水も同

様に排水される計画であり、特段問題はないと確認しております。

ご審議のほどよろしくお願いします。

事務局の説明と現地調査の報告が終わりました。

質疑を行います。質疑を終結します。質疑を終結し採決いたします。

ご異議ありませんか。

(異議なしの声あり)

異議ありませんので本案件を許可相当と意見をまとめ県知事に進達い

たします。

続いて番号９番の説明と現地調査の報告をお願いします。
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議 長

９番についてご説明いたします。申請地は、八女市役所立花支所よ

り南西側に８００ｍほどに位置する農地です。

農地の区分は、８番と同じ理由により、第３種農地と判断します。

申請地は立花町山崎字西柳葉５９０番１、登記・現況ともに田、

面積３４７㎡。

この土地を立花町山崎の○○氏より、立花町北山の○○氏へ所有権移

転売買をされ、専用住宅用地として利用するための申請です。隣接地

は宅地のみであり、営農に影響はないと判断しています。なお、水利

の承諾はとれています。

６月２３日に現地調査を行った結果、生活雑排水は合併浄化槽で処理

され、敷地の南西側の桝から暗渠へ排水される計画です。雨水も同様

に排水される計画であり、特段問題はないと確認しております。

ご審議のほどよろしくお願いします。

事務局の説明と現地調査の報告が終わりました。

質疑を行います。質疑を終結します。質疑を終結し採決いたします。

ご異議ありませんか。

(異議なしの声あり)

異議ありませんので本案件を許可相当と意見をまとめ県知事に進達

いたします。

以上で議案の審議はすべて終了しました。

これをもって本日の会議を終了いたします。

お疲れ様でした。


